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A JAVITO DOLGOZAT FELADATAI

Egy éven &t lottézunk. Mind az 52 héten kitdltiink egy szelvényt (90 szambdl
kell eltalalni 6t6t). Mi a valdszinlisége annak, hogy legaldbb két alkalommal lesz
(pontosan) harmas taldlatunk?

Egy urnaban 10 piros és 30 fehér golyé van. Kihuzunk 20 golyét visszatevés nélkiil.
Mennyi a kihizott piros golydk szaménak a varhato értéke és szorasnégyzete?

Egy didk a feltett kérdésre (harom lehet&ség koziil kell kivalasztani a helyeset) p
valoszinliséggel tudja a j6 valaszt. Ha tudja azt, akkor a helyes valaszt jeloli meg,
ha viszont nem tudja, akkor tippel, és ez % valoszintiséggel ad helyes eredményt.
Mi a feltételes valdsziniisége annak, hogy tudja a jé valaszt feltéve, hogy a helyes

valaszt jelolte meg?

Legyen ¢ és n két fliggetlen valdsziniiségi valtozo, amelyek koziil & egyenletes
eloszlasi a [0, 1] intervallumon, n pedig egyenletes eloszlasi az [1,2] intervallu-
mon. Azaz ¢ stirtiségfiiggvénye f(z) =1, ha 0 <z <1, és f(x) = 0 egyébként, n
striiségfiiggvénye pedig g(z) =1, ha 1 <z < 2, és g(x) = 0 egyébként. Szamitsa
ki & 4+ n stirtiségfiiggvényét.

A kovetkezo jatékot jatsszuk. Két szabalyos pénzdarabot feldobnak egymas utan
10 000 alkalommal. Ha egy dobas eredménye két fejdobas akkor 2 forintot nyeriink,
ha az eredmény két frasdobéas akkor 2 forintot vesztiink, ha az eredmény egy fej
és egy irasdobas akkor 1 forintot nyertink. Adjon jé becslést a mellékelt normalis
eloszastablazat alapjan annak a valészintiségére, hogy nyereményiink osszege 4850
és 5300 forint kozott lesz.

Az aldbbi négy allitds koziil melyik helyes és melyik nem? (Feltessziik, hogy a
tekintett £ és n valdszintiségi valtozoknak 1étezik mind a varhatd értéke mind a
szérasnégyzete. )

a.) Ha £ és n két valdsziniiségi véaltozo egy valdszinliségi mezén, akkor a & + 7
Osszeg varhato értéke egyenld a € és n valészintliségi valtozok varhato értékének
az Osszegével, azaz E(§ +n) = EE + En.

b.) Ha £ és n két fliggetlen valdszintiségi véaltozé egy valdszintiségi mezén, akkor
a & + n Osszeg varhatd értéke egyenlo a & és n valdszintliségi valtozok varhato
értékének az Osszegével, azaz F(§ +n) = E + En.

c.) Ha £ és n két valésziniliségi valtozo egy valdsziniliségi mezon, akkor a 41 Osszeg
szorasnégyzete egyenlé a & és n valdoszinliségi valtozok szérasnégyzetének az
Osszegével, azaz Var (§ +n) = Var& + Varn.

d.) Ha & és n két fiiggetlen valészintliségi valtozé egy valészintliségi mezén, akkor a
&+ n Osszeg szérasnégyzete egyenlo a & és n valdszintliségi valtozok szérasnégy-
zetének az Osszegével, azaz Var (£ +n) = Var & + Varn.



